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1. Conformité du produit
Linear est un produit marqué CE. DEA System assure la conformité du produit aux Règlements 

européens 2004/108/CE, “compatibilité électromagnétique” (EN 61000-6-2 :2005; EN 61000-6-3 :2007).
Le dispositif est de type “D” conformement à la EN12453. DEA System assure aussi la qualité et la 

conformité suivant la directive 2002/95/CE (RoHS) des matériels utilisés pour assembler le produit. La 
déclaration de conformité peut être consultée sur le site DEA en tapant: “http://www.deasystem.com/
area-download_fra.php”.

2. Dangers et avertissements
Lire avec attention;  le non  respect des avertissements suivants  peut créer des situations de danger.

ATTENTION   Chaque opération d’installation, maintenance, nettoyage ou réparation de 
l’installation doivent être exécutés seulement par du personnel qualifié. Opérer  toujours hors 
tension et se référer  à toutes les normes en vigueur en matière d’installations électriques dans 
le pays où l’automatisation est installée.

3. Caractéristiques techniques

Alimentation 24 V~/
Absorption “TX” 20 mA
Absorption “RX” 25 mA
Capacité des contacts 500 mA max 24V
Distance garantie 40 m (dans des  conditions optimales)

20 m (dans de mauvaises conditions de visibilité)
Longueur maximale câbles de 
connexion

50 m câble 2 x 0,5mm

Dégrée de protection IP54
Limite température ambiante -20÷55 °C
Dimensions/ Poids 125 x 40 x 44 mm / 100 g

4. Description du produit
Linear est un détecteur de présence pour portails automatiques composé d’un émetteur “TX” et 

d’un récepteur “RX”. Dans le cas de l’installation de deux paires de photocellules à courte portée, il est 
possible d’activer le mode de fonctionnement synchronisé pour éviter les interférences, sans besoin 
de  croiser les dispositifs “TX” - “RX”. La modalité de fonctionnement synchronisé est disponible 
seulement en cas d’utilisation d’une tension d’alimentation alternée 24V ~ 

Les photocellules offrent une possibilité d’orientation de 210° sur l’axe horizontale et de 30° sur l’axe 
verticale (Voir dessin 5), cela permet l’alignement entre “TX” et “RX” dans n’importe quelle situation.

5. Instructions de montage et câblage
Selon le type d’automatisme, chercher les points d’installation des différents éléments: dans le cas 

ou deux photocellules doivent être installées à courte portée et qu’il n’est pas possible d’utiliser la 
synchronisation, (alimentation 24V ) croisez les éléments “TX” - “RX” comme le montre le dessin 
7. Si par contre il est possible d’utiliser la synchronisation (alimentation 24V~) “TX” et “RX”  peuvent 
être installés comme par dessin 8.

AVEC quELCONquE CONfIgurATION, LOrs Du mONTAgE à prOxImITé D’AuTrEs pAIrEs 
DE phOTOCELLuLEs (≤ 50 Cm), Du sOL Ou DEs surfACEs réfLéChIssANTEs (méTAL/
brILLANT, TOuTEs fLAquEs D’EAu), VOus DEVEz uTILIsEr LE CôNE spéCIAL pOur réDuIrE 
LE fAIsCEAu sur LE “rx”.

ATTENTION   pensez à bien séparer les câbles de connexion des photocellules aux câbles de connexion 
d’autres appareils qui peuvent engendrer  des interférences (moteurs, lampes clignotantes etc..) et qui 
peuvent compromettre le bon fonctionnement de l’installation.

Pour l’installation de la photocellule Linear procéder comme il suit:
1. Enlevez le porte-circuit de la base afin de faciliter les opérations de montage au mur;
2. Percez le trou à l’arrière de la cellule (dessin 1) et connectez e câble fourni;
3. Fixez la base au mur en utilisant les vis et les chevilles fournies (dessin 2);
4. Replacez le porte-circuit sur la base en évitant de serrer les vis au maximum (dessin 3);
5. Selon l’opération souhaitée, se référer au schéma de câblage 1 (version non-synchronisée) et 2 

(version synchronisée). Dans ce dernier cas, il est essentiel de respecter la polarité indiquée (inversé 
pour les deux paires de photocellules). Dans chaque cas, selon le type d’installation connectez 
correctement les jumpers (tableau 1).

Table 1 Emetteur “Tx” récepteur “rx”

Fonctionnement non 
Synchronisé

JP1 Fermé
A

B
JP2 in pos. B

Fonctionnement
Synchronisé

JP1 Ouvert
A

B
JP2 in Pos. A

6. Ajustez la direction de la lentille (210° sur l’axe horizontale et 30° sur ce verticale) pour avoir 
l’alignement optimal, en vérifiant le type de clignotement de la led positionné su le récepteur “RX” 
(se référer à la table 2.) Bloquez le porte-circuit (dessin 4);

ATTENTION   pour ajuster correctement l’alignement d’une paire de photocellules, vous devez 
masquer ou couper l’alimentation de tous les émetteurs qui pourraient interférer. Cette procédure 
doit être répétée pour chaque paire de cellules photoélectriques dans l’installation.

Table 2 Typ de clignotement Etàt photocellule
LED

RX Eteint Le récepteur ’”RX” reçoit un bon signal

Clignotement lent Le récepteur ’”RX” reçoit un signal faible

Clignotement rapide Le récepteur ’”RX” reçoit un mauvais signal

Allumé Le récepteur ’”RX” ne reçoit aucun signal

L’utilisation de l’obturateur entraîne une diminution du rayon sur le “TX” et de la zone de couverture 
sur le “RX” (il est donc suggéré pour éviter l’interférence de la lumière du soleil).

Pour remplacer le support de la lentille procédez comme décrit:

Appliquez l’obturateur à la lentille comme le montre la figure

Alignez les TX-RX.

7. Refermez le coque avec les vis et  les bouchons ferme-trou (dessin 6).

ATTENTION   pour le montage et / ou démontage, utilisez toujours l’équipement le plus approprié 
tout en tant scrupuleusement respectez  les normes en vigueur dans le pays de vente.

6. maintenance
Une bonne maintenance préventive et une inspection régulière du produit assure une longue durée. 

Les photocellules Linear cependant, ne nécessitent pas de précautions spéciales, il suffit de vérifier 
leur état (manque d’humidité, des oxydes, etc ...), nettoyer la lentille et la coque externe de l’appareil et 
effectuer un test afin d’assurer le bon fonctionnement.

Afin d’assurer un niveau approprié de sécurité du système, il est conseillé d’effectuer ces inspections 
à des intervalles ne dépassant pas 6 mois.

6.1 Elimination du produit
Les photocellules Linear sont composées de différents types de matériel, certains peuvent être 

recyclés, d’autres doivent être éliminés.
Procédez comme il suit:

1. Retirez l’accessoire de l’alimentation et démontez-le dans l’ordre inverse de celui décrit dans 
“Installation”;

2. Démontez les composants électroniques;
3. Triez et éliminez les matières en suivant scrupuleusement la réglementation dans le Pays de vente.

ATTENTION   Conformément à la Directive 2002/96/EC sur les déchets d’équipements 
électriques et électroniques (DEEE), ce produit électrique ne doit en aucun cas être mis 
au rebut sous forme de déchet municipal non trié. Veuillez vous débarrasser de ce 

produit en le renvoyant au point de ramassage local dans votre municipalité, à des fins de 
recyclage.

1. Conformidad del producto
Linear es un producto marcado CE. DEA System asegura la coformidad del producto a las Directivas 

Europeas: 2004/108/CE “compatibilidad electromagnética” (EN 61000-6-2 :2005; EN 61000-6-3 :2007).
El dispositivo es del tipo “D” según EN12453. DEA System garantiza la cualidad y la conformidad a 

la directiva 2002/95/CE (RoHS) de los materiales utilizados para el ensamblaje del producto.
La declaración de conformidad pueder ser consultada en la web “http:/www.deasystem.com/area-

downlad_esp.php”.

2. peligros y advertencias
Leer atentamente,la falta del respeto del instalador de las siguientes advertencias,puede generar 

situaciones de peligro.

ATENCION   Cualquier operación de instalación,manutención,reparación de la instalación debe 
ser realizada exclusivamente por personal cualificado.Operar siempre sin alimentación y seguir 
excrupulosamente todas las normas vigentes referentes a donde se efectua la instalación,en 
materia de instalaciones eléctricas.

3. Características técnicas

Alimentación 24 V~/
Absorción “TX” 20 mA
Absorción “RX” 25 mA
Consumo contacto 500 mA max 24V
Distancia garantizada 40 m (en condiciones óptimas)

20 m (en condiciones de escasa visibilidad)
Longitud máxima del cable de conexión 50 m cable 2 x 0,5mm
Grado de protección IP54
Temperatura límite de funcionamiento -20÷55 °C
Dimension / Peso 125 x 40 x 44 mm / 100 g

4. Descripción del producto
Linear es un detector de presencia para puertas y portones automáticos compuesto por un 

dispositivo transmisor “TX” y un receptor “RX”. En el caso de instalación de dos pares de fotocelulas 
a distancia corta,es posible implantar la modalidad de funcionamiento sincronizado que impide la 
interferencia de las mismas,sin la necesidad de invertir los dispositivos “TX” y “RX”. La modalidad 
de funcionamiento sincronizado está disponible sólo en el caso de utilizar tensión de alimentación 
alterna 24~.

Las fotocelulas ofrecen la posibilidad de orientación a 210º en eje horizontal y de 30º en eje vertical 
(Fig. 5), ésto permite la fijación sobre superficies que en condiciones normales impedirian el correcto 
aliniamiento de “TX” y “RX”.

5. Instrucciones de montaje y cableado
En base al tipo de automatismo, localizar el punto de instalación de los diferentes elementos: en 

el caso en que dos pares de fotocelulas deban instalarse a corta distancia y no se posible utilizar el 
sincronismo, (alimentación 24V ) poner los elementos “RX” y “TX” como se indica en Fig. 7. En el 
caso que si sea posible utilizar el sincronismo (alimentación 24V~) instalarse segun Fig. 8.

CON CuALquIEr CONfIgurACIóN, EN EL CAsO DE mONTAjE EN LAs prOxImIDADEs DE OTrOs 
pArEs DE fOTOCéLuLAs (≤ 50 Cm), DE suELO O supErfICIEs rEfLECTANTEs (mETAL/
brILLANTE, LOs ChArCOs DE AguA), sE DEbE usAr EL TApóN DE TubO EspECIAL EN “rx”.

ATENCION   mantener los cables de conexiones separados de cualquier otro cable de alimentación de 
aparatos que puedan generar disturbios (motores,intermitencias,….) y que pueden interferir en el buen 
funcionamiento del sistema.

Para la instalación de la fotocelula Linear proceder como se describe a continuación:
1. Quitar el corta placa de la base de la fotocélula para facilitar la operación de fijación a la pared;
2. Liberar el agujero abatible de detrás de la base de la fotocélula (Fig.1) y aplicar el prensacable 

suministrado;
3. Fijar la base a la pared utilizando los tornillos y tacos suministrados (Fig. 2);
4. Remontar el porta placa en la base evitando apretar al máximo los tornillos de fijación (Fig. 3);
5. Según el tipo de funcionamiento deseado consultar el esquema eléctico 1 (versión no sincronizada) y 

2 (versión sincronizada). En este último caso es indispensable respetar la polaridad de alimentación 
indicada (invertida para dos pares de fotocélulas). En este caso según el tipo de funcionamiento 
colocar correctamente es jumper de selección (Tabla 1).

Tabla 1 Transmisor “Tx” receptor “rx”

Funcionamiento  no
sincronizado

JP1 Cerrado
A

B
JP2 en pos. B

Funcionamiento 
sincronizado

JP1 Abierto
A

B
JP2 en Pos. A

6. Regular la dirección de la lente (210º en eje horizontal y 30º en eje vertical) para encontrar la 
alineación optima, verificando el tipo de destello del led del “RX” (hacer referencia a la Tabla 2) 
bloquear el porta placa (Fig. 4);

ATENCION para ajustar la alineación de un par de fotocélulas correctamente, debe ocultar o 
quitar la alimentación a todos los transmisores que puedan interferir. Este procedimiento se debe 
repetir para cada par de fotocélulas en la instalación.

Tabla 2 Tipo de intermitencia Estado fotocélula
LED

RX Apagado L’”RX” recibe una señal optima

Intermitencia lenta L’”RX” recibe una señal escasa

Intermitencia rápida L’”RX” Recibe una señal pésima

Encendido L’”RX” no recibe ninguna señal

Usando el obturador implica una disminución del radio de lel”TX” y de la área de cobertura en el 
“RX” (por lo tanto es recomendado para evitar la interferencia de la luz solar).

Para reemplazar el soporte de la lente hacer como se describe:

Aplicar el obturador a la lente como se muestra en la figura

Alinear TX-RX.

7. Cerrer el agujero con el tornillo y aplicar el tapón de cobertura (Fig. 6).

ATENCION   para la operación de montaje y o desmontaje utilizar siempre las herramientas más 
oportunas siguiendo meticulosamente las normas vigentes del país de venta.

6. mantenimiento
Un buen mantenimiento preventivo y una regular inspección del producto asegurarán una larga 

duración. La fotocelula Linear no necesita mantenimientos especiales, y es suficiente verificar el estado 
de la misma (ausencia humedad, oxido, etc..) limpiar la lente y el plástico externo y efectuar un test del 
dispositivo para asegurarse el correcto funcionamiento.

Para garantizar un adecuado nivel de la instalación es aconsejable efectuar verificaciones en 
periodos no superiores a 6 meses.

6.1 reciclaje
La fotocélula Linear está formado por materiales de diferentes tipológia algunos de los cuales 

pueden ser reciclados y otros deben ser eliminados.
Proceder como se indica:

1. Quitar de la red eléctrica el accesorio y proceder al desmontaje siguiendo el procedimiento inverso 
descrito en el párrafo de intalación;

2. Quitar los componentes electronicos;
3. Proceder al desmantelamiento de los mateirales varios siguiendo escrupulosamente las normas 

vigentes del País de venta.

ATENCION   En contemplación a la directiva uE 2002/96/CE en referencia a aparatos 
eléctricos y electrónicos (rAEE), este producto eléctrico no debe ser reciclado como 
despojo municipal mixto. se ruega de reciclar el producto llevandolo a un punto de 

recogida municipal local para su oportuno reciclaje.

1. Conformidade do produto
Linear é um produto com a marca CE. A DEA SYSTEM assegura a que o produto está em 

conformidade com as directivas Europeias 2004/108/CE “de compatibilidade electromagnética” (EN 
61000-6-2 :2005; EN 61000-6-3 :2007).

Este dispositivo é do tipo “D” de acordo com a norma EN12453. A DEA System também garante 
qualidade e conformidade com a norma 2002/95/CE (RoHS) de materiais utilizados na embalagem dos 
produtos. A declaração de conformidade pode ser consultada no site: “http://www.deasystem.com/
area-download_por.php”.

2. Avisos e perigos
Ler cuidadosamente; ignorar os avisos seguintes, pode causar situações de perigo.

AVIsO   Apenas pessoal qualificado deve efectuar qualquer operação de instalação, manutenção, 
limpeza ou reparação do automatismo. Trabalhar sempre com a corrente eléctrica desligada e 
seguir cuidadosamente as leis vigentes no país acerca das instalações eléctricas.

3. Características técnicas

Tensão de alimentação 24 V~/
Corrente absorvida pelo “TX” 20 mA
Corrente absorvida pelo “RX” 25 mA
Capacidade dos contactos 500 mA max 24V
Distância nominal 40 m (em condições óptimas)

20 m (em condições de fraca visibilidade)
Comprimento máximo dos cabos de ligação 50 m cabo 2 x 0,5mm
Grau de protecção IP54
Temperatura de funcionamento -20÷55 °C
Dimensões/peso 125 x 40 x 44 mm / 100 g

4. Descrição do produto
O Linear é um detector de presença para portas automáticas e portões que é composto por 

um dispositivo transmissor “TX” e um receptor “RX”. No caso de se instalarem 2 pares de foto-
células numa curta distancia, pode-se activar o modo de funcionamento sincronizado para prevenir 
interferências entre elas. O modo sincronizado está disponível apenas se for utilizada uma tensão 
alternada de 24~.

As foto-células podem ser orientadas num ângulo de 210° na horizontal e 30° na vertical (Fig. 5), 
isso pode corrigir o alinhamento em superfícies que normalmente impedem o alinhamento correcto 
entre a “TX” e a “RX”.

5. Instruções de montagem e ligação
Dependendo do tipo de automação, identificar os pontos de instalação dos vários elementos: no 

caso de dois pares de foto-células serem instalados perto um do outro e não ser possível alimentar as 
foto-células a 24V , deve instalar os elementos “TX” e “ RX “, de forma cruzada, de acordo com a 
foto. 7. No caso de poder usar alimentação de 24V~, os elementos “TX” e “RX” podem ser instalados 
de acordo com a figura 8.

COm quALquEr CONfIgurAÇÃO, NO CAsO DE mONTAgEm Em prOxImIDADE (≤50cm) DO 
sOLO Ou supErfÍCIEs rEfLECTIVAs (mETAL/brILhANTE, EVENTuAIs pOÇAs DE ÁguA), Ou 
OuTrOs pArEs DE fOTOCéLuLAs, DEVE usAr O TubO EspECIAL NO “rx”.

AVIsO   manter os cabos separados de outros cabos de ligação que possam gerar interferências (motores, 
pirilampos, etc. ..) e assim comprometer o funcionamento correcto do sistema.

Proceder de acordo com o seguinte para a instalação das foto-células Linear:
1. Remover a protecção do circuito da base da foto-célula de modo a facilitar as operações de fixação 

na parede;
2. Libertar o buraco dobrando na parte de trás da base da foto-célula (Fig. 1) e aplicar os cabos 

fornecidos;
3. Fixar a base na parede usando os parafusos e buchas fornecidos (Fig. 2);
4. Montar de novo a protecção do circuito na base, evitando apertar demais os parafusos de fixação. 

(Fig. 3);
5. Dependendo da operação pretendida, consulte o diagrama 1 (versão não sincronizada) ou 2 (versão 

sincronizada). Neste último caso, é essencial respeitar a polaridade indicada (invertida para os dois 
pares de fotocélulas). Em cada caso, dependendo do tipo de operação, definir correctamente os 
jumpers de selecção (Tabela 1).

Tabela 1 Emissor “Tx” receptor “rx”

Operação não
sincronizada

JP1 Fechado
A

B

JP2 na
posição B

Operação
sincronizada

JP1 Aberto
A

B

JP2 na
posição A

6. Ajuste a direcção da lente (em 210° no eixo horizontal e 30° na vertical) para encontrar o alinhamento 
óptimo, verificando a maneira como o LED pisca no “RX” (ver Tabela 2 Feche a protecção do circuito (Fig. 4);

AVIsO   para ajustar o alinhamento do par de fotocélulas correctamente, tape ou desligue a 
alimentação a todos os transmissores de fotocélulas que possam interferir com o sinal.
Este procedimento tem que ser repetido para cada par de fotocélulas existentes na instalação.

Tabela 2 Tipo de pisca Estado da foto-célula
LED

RX Apagado O ‘RX’ recebe um bom sinal

Piscar lento O ‘RX’ recebe um sinal fraco

Piscar rápido O ‘RX’ recebe um sinal muito fraco

Aceso Sem sinal

O uso do tubo obturador especial no “TX” leva a uma diminuição da radiação do “RX” e da sua área 
de cobertura (portanto é recomendado para evitar a interferência da luz solar).

Para substituir o suporte da lente proceda da seguinte forma:

Aplicar o obturador à lente, como mostrado na figura

Alinhe o RX e o TX.

7. Feche a tampa com os parafusos e coloque as tampas de protecção (Fig. 6).

AVIsO   para a montagem e / ou desmontagem, use sempre o equipamento mais adequado e siga 
escrupulosamente as normas em vigor no país de venda.

6. manutenção
Uma boa manutenção preventiva e uma inspecção regular garante uma vida útil do produto mais 

longa. As foto-células Linear porém, não requerem nenhum controlo especial, basta apenas verificar 
a condição da mesma (presença de humidade, óxidos, etc ...), limpar a lente e o escudo exterior do 
dispositivo e realizar um teste para garantir que esteja a funcionar adequadamente.

A fim de assegurar um nível de segurança adequado para a instalação, é aconselhável a realização 
de tais inspecções, em intervalos não superiores a seis meses.

6.1 Eliminação do produto
As foto-células Linear são fabricadas de vários tipos de material, alguns podem ser reciclados, 

enquanto que outros têm que ser eliminados.
Proceder da seguinte forma:

1. Remova o acessório da fonte de alimentação e desmonte na ordem inversa do que está descrito em 
“Instalação”;

2. Remova os componentes electrónicos;
3. Separe  e elimine os materiais exactamente conforme os regulamentos do País de venda.

AVIsO   Em conformidade com a Directiva 2002/96/CE relativa aos resíduos de 
equipamentos eléctricos e electrónicos (rEEE), este produto eléctrico não deve ser 
eliminado como um resíduo municipal. por favor, descarte do produto e leve-o à sua 

recolha municipal para reciclagem.
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